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3AIAHME 11-1
«Moxpas 3axa4a»

Onexna, B KOTOpoil Bel BRIMOKIIH 1O AOXKIEM, BIUTaNA | KT BOJIBI,
3aTEM CYXOU BETEP BBICYLINUJI €€.

1. Kakoe KonmuecTBO NOTEPSIHHON TETIOTHl HE0OX0AUMO BO3MECTHUTH
opranusmy?

2. Kakyro maccy rimoko3sl C¢H1206 HYKHO IOTPEOHTB, 4TOOBI
BOCIIOJIHUTB 3Ty noTepro? [Ipennonoxure, 4To B opraHu3Me NOJHOe
OKHCIICHHE TIJIIOKO3bI ITPOTEKAET ¢ 00pa3oBaHMEM Ta3000pa3HBIX
IIPOJIyKTOB PEaKIUU.

3. [Ipenrmnonoxum, 4To Oprauu3M He BO3MECTUII TOTEPIO ITOTO
KoJMuecTBa TeroThl. KakoBa OyzieT TeMiieparypa Teja Mocie BHICBIXaHHs OACKbI?
[IpenmnonoxuTe, 4To TEMIOEMKOCTh T€JIa paBHA TEIJIOEMKOCTH KUJIKON BOJIBI.

Yka3zaHnue: Bo Bcex pacyeTax npeHeOperaite 3aBUCUMOCTBIO SHTAJIBITMH U TETNIOEMKOCTH OT
TEeMIIEpaTyphl.

CnpaBoyHble JaHHbBIE:

AH® (H2054) -285,8 kJIx/MoIb
AH® (Hy01a5) -241,8 xJIx/Monb
AH® (CO2 ra5) -393,5 xJI>x/MOJIb
AfHO (C6H1206 TB) -1264 KI[)K/MOJIL
¢ (H2O5xun) 4,2 xJIx/xr-K
Macca Tena 60 kr
HauanpHas Temneparypa 36,6 °C




| Tena \

PEHIEHHE

Ne Dnemenm oyeHueanusn Kpumepuii
n/n OUCHUBAHUA

1 | JIns 3TOr0 ¢ MOMOILBIO UMEIOIIMXCS TAaHHBIX pacCYUTAeM TEIJIOBOM 3P PeKT
(azoBoro nepexoja:

HzO(m)—>H20(r) 0,5 0aJUIOB
ApnH® = AfH® (H20ra5) — AH® (H2Osz) = 44 xJI. 2 Oajna
Brimomaum nepepacuer Ha 1 kr (1000 1) BobI:

Apah” = T 2444.4 ]Ik 2 Gamna

Takoe KOTMIECTBO TEIIOTHI H€O6XO,I[I/IMO BO3MCCTUTH OPraHu3My.

2 | JIms aTOro paccuntaeM TErioBoi 3PPEKT OKUCICHUS TITIOKO3BI:
CsH1206 + 602,—6CO3 () + 6H20(r) 0,5 6amoB
AH® = 6AH (CO2 ra3) + 6AH (H2Ora5) — AH (CsH1206 1) = -2547,8 Ik | 2 Ganuia

Onpenenum Maccy TIIFOKO3bI:

m— |2444,4*180| 17271, 2 Oamna
-2547,8
3 | Paccuntaem u3MeHeHne TEMIEPATYPHI:
AT=-2 24444 _ g 70 2 Gamna
cm 4,2x60 ’
Temneparypa Tena ycranoButcs papHoi: T = 36,6 — 9,7 = 26,9 °C 1 61
Bcezo 12 6ayi10B

3AJAHME 11-2
«XHMMHA HA CJIyK0€e KOPOTHIIIKAM))

Jliig Tor0, 4TOOBI MOAHSTHCS Ha BO3YIITHOM LIape B HE0O, KOPOTHILIKU
PELINIIN 3aM0JIHUTh €r0 BOJIOPOIOM, MOJTYYEHHBIM MYTEM 3JIEKTPOJIN3a
BOJibl. CKOJIBKO BpEMEHU HEOOXOAMMO MPOIYCKAaTh Yepe3 BOAY
MTOCTOSTHHBIH JeKTpUdecKuit Tok cuiioit 200 A, 9TOOBI IOTHATH B HEOO
KOpOThIIEK ¢ cyMmapHoi Maccoi 200 kr? [Tpu pemenuu 3agaumn
MaccamH I11apa, KOp3uHBI JUIsl TaccaXUpoB U Oaraxka mpeHeOperure.
JIJ1s1 BBIYMCIIEHNH UCIIONIB3YUTE MAaTEMAaTUYECKHUE BBIPAKECHUS:

- 3aKkona Inekmpoausa Dapadesn:

It
=

T7ie: 7 — KOJIMYECTBO BelecTBa (MOJIb), 00pa30BaBIIETOCS B XO€ dJEKTPOJIN3a, MOJIb; /—BPEMS

MIPOBEICHUS IEKTPONIN3a (B CEKYHIAX, C); z—IUCIIO JICKTPOHOB, YIACTBYIOIIUX B TIOJIYpPEaKIINH;

F-nocrosunas ®apazes, kotopyro npumute pasHoit 96500 Ki/mons;

- emopozo 3axkona Hetomona:

F=am,
rZie: a — YCKOpPEeHHue, m — Macca.
- 3akona Apxumeoa:
F=pgV,
r7e: p — IIOTHOCTH cpejibl (ra3a MM KUIKOCTH), g — yCKopeHne cBo6oHoro magenus (10 m/c?),
V — macca.
Pemenne

Ha map, HakauaHHbIi TakuM 00pa3oM, IEHCTBYET cuila ApXumena, cuia TSHKECTH, U OH JIBUXKET-
Cs C ONPENICTICHHBIM YCKOPEHUEM BBEPX:




mg’
Bropoii 3akon HproTOHA 1)1 JTAaHHOTO CIy4dasi BBITVISIAUT KaK:
mg + Fa = ma(1)
CnpoennpoBas ero Ha ock OY, NOay4YnM:
FA—mg=ma
JleBast 4yacTh BBIPAKEHUS ABJISETCA MOITBEMHOMN CHUIION:
Fa=pgV
[IpencraBum, 4TO BMECTO BOJOPOJA B IIAPE BO3AYX:
m=pV
[Ipeobpaszyem BoIpaxkeHue AJIs MOHEMHOM CHIIBI:
F =m(Bo3m)V — m(H2)V(2)
CasixeM Macchl BOJOPO/Ia M BO3/IyXa, 3amucaB sl 000uX ciiydyaeB ypaBHeHHe MeHeneena-
Knaneiipona.
pV = (m/M)RT(3)
T.x. p, VuT — Bennuunbl 1711 000MX CiIy4aeB MOCTOSIHHbIE, pa3eiuM 00a ypaBHEHUS
MenneneeBa-Kianeitpona apyr Ha apyra:
M(Bo31)/M(H2) = m(Bo3mx)/m(H>)
[TepenumieM BbIpakeHHUE JIsSI TOABEMHOM CHUJIBI:
F = m(Hz)g*[(M(Bo31)/M(Hz) — 1](4)
BeIpazum maccy Bojiopoza uepes 3akoH Papanes:
m(H») = I*t*M(H>)/Fz(5)
[ToncraBnsieM BhIpaKEHUE B MPEIBIAYIIEE U BEIYUCIISIEM BPEMS:
t= 7*10° c. (6)

Oransl perieHus 1-6 2 Oamna * 6

Hroro | 12 bamios

3AIAHHME 11-3
«/IpeBHMH 3J1€eMEeHT»

DneMeHT A B YUCTOM BUJE ObLII U3BECTEH €IIIe KUTEIIM
Hpesuero Erunra. OHy, a Takke 3aTeM JIpeBHUE PUMIISTHE
ObUIN KPYIHEWITUMH ITPOU3BOAUTENISIMU 3TOTO IEMEHTA,
BBILIABJISAA 10 80 THIC. TOHH B TOJ. A U psii €r0 COEAMHEHUI
UTPArOT OOJIBIITYIO POJIb B COBPEMEHHOM KU3HU YEJIOBEKa.

A o0Opazyer psg okcuaoB: okcua B comepxut 90,66% A mo
Macce, UCMOJIb3yeTCsl B KAUECTBE SIPKOM OPaHKEBO-KPACHOM
kpacku; okcusl C TeMHO-OypoTo, MMOYTH YEPHOTO IIBETA,
SBJIIETCS OUEHb CHIIbHBIM OkHcnuTeneM. Hampumep, C B a30THOKHCIION cpesie MepeBOAUT
HUTpAT MapraHiia B MapraHeBYIO KUCIOTY (peakyus 1).

N3BecTHO, uTo D conmepxut B 1Ba pa3za MeHblIe kuciopoaa, yeM C. Ecnu yurensHo
MIPOKAJIMBATh MUHEPAJ LIEPYCCUT Ha BO3/yXe, TO cHavyasa obpasyercs D (peakyusa 2), npuuem
noTeps Maccol cocrasiisier 16,48%, 3atem nepexoaut B B (peaxyua 3). Ecnu B npoxkunstuts B
pa3baBieHHON a30THOM KUCJIOTE, TO NoJydaeTcs ocanok Bemiectsa C (peakyus 4).

[Tpu kunsruernun n36eiTKa D B yKCyCHOM KuCIoTe 00pasyercs pacTBop BeniecTBa E (peakyus 5).
Ecnu pactBop E ciierka noamnienouuts pacTBOPOM aMMHUaKa U MPOIYCTUTh U30BITOK
YTJIEKUCIIOTO ra3a, BhINAJaeT MIIOTHBIN Oenblii ocanok Beulectsa F (peakuyus 6), xotopblit
paHbllle YacTO UCMOJIb30BaIM B KauecTBe 0enoit kpacku. OJJHAKO y TaKOM Kpacku ObLIT BECOMBbII




HEIOCTATOK — CO BpeMeHeM OH uepHes. OIHaKko pecTaBpaTophbl HAILIN CIIOCOO BOCCTAHOBHTH
OeIyIo KpacKy Ha MOJIOTHAX.

a) Onpenenute BemectBa A-F.

6) Hanumure ypaBHenuit peakuuii 1-6.

Pemenue

TpaguuMOHHO MeTallsIaMH JPEBHOCTH HA3bIBAIOT CEMb METAJUIOB: 30JI0TO,cepedpo, Me/ib,
0JIOBO, CBHHELL, JKeJIe30 U pTyTh. [0 ycaoBuIO 3a1a4n METAJIII UMEET TPU OKCHJIA, 1BA U3
KOTOPBIX UMEIOT SIPKUI OpaHKeBO-KpacHbIN U TeMHO-0yphlii iBeT. Kpome Toro, HepacTBopumas
COJIb MeTaJljIa, UMeeT Oembli LIBET U MpUMeEHsIach Kak Oenas kpacka. [loatomy nenaem BbIBOJ,
4TO:

HEU3BECTHBIA MeTail1 A — cBuHel Pb;

okcugl B— cypuk, spkuii opanxkeBo-kKpacHbii Pb3Os,
okcu C TeMHO-KOpUYHEBBIH PbO»,
okcun D - kpacusriit PbO,

oenbrit ocanok F- muakoBeie Oenmna PbCOs3 (B mpupoae BCcTpedaeTcs Kak MUHEpas [IEPYCCHT).

N3 Bcex okcunoB conepkanne ceuHma 90,66% y cypuka Pb3O4:w(Pb) = % -100 =90,66%

(coBmagaeT ¢ yCIIOBHEM 3aJ1auM ).
Peaxyus 1: SPbO; + 2Mn(NO3)2 + 6HNO3(pass)—=5SPb(NO3)2 + 2HMnO4 + 2H,0

t
Peaxyus 2: munepain uepyccutr PbCO3;—-PbO + CO»1

[ToTeps Macchl MPOUCXOIUT 3a CUET YJIeTyuuBaHus yriaekucioro rasza. [Tycts m(PbCO;) = 100 r,

v(PbCOng = 0,375 mouib, V(PbCO3)=v(CO»), Torma m(CO;) = 0,375 - 44=16,48 r. T k.

pacuet nposeneH Ha 100 r PbCOs3, To notepst maccol — 16,48% (yo0BIETBOPSIET YCIOBUIO
3a/1a4n).

Peaxyus 3: Ha Bozmyxe 6PbO + Oz£>2Pb3O4

Peaxyus 4: Pb304 + 4HNO3(pass)—=PbO2 |+ 2Pb(NO3)>+ 2H,0-

Peaxyus 5: PbO + 2CH3;COOH—-Pb(CH3COO),+ H>0, BemectBo E — anterat ceunna (I1)
Pb(CH3COO),-

Peaxyus 6: Pb(CH3COO),+ CO; + H20—- PbCO3|+2CH3;COOH, BemectBo F — nuHkoBbIe
6emuna PbCO;-

Cucrema oneHMBaHUS

Vcranosaenue A, B, C, D, E, F 1-6= 6 OamIoB

VYpaBuenus peakiuii 1-6 1-6= 6 GamtoB

Hroro | 12 6amios

3AJIAHHME 11-4
«CuHTe3upyeM aclupuH»

Acnupun® — 60J1ee MOMy/IApHOE 3aMaTeHTOBAHHOE
Ha3BaHHE U3BECTHOI'O OPraHUYECKOIro COEIMHEHUs, KOTOPOE
LIMPOKO MPUMEHSETCS KaK JIEKapCTBEHHOE CPEJICTBO,
OKa3bIBAIOLIEE JKapOTIOHIKAIOIIIEE,
MIPOTHUBOBOCIAIUTENILHOE U 00€300IMBaOIIEe ICHCTBHE.
CunTaercs, 4TO 3a OCHOBY Ha3BaHUs B3sUIM JTATUHCKOE
HauMEHOBaHMe pacTeHus Spiracaulmaria, U3 KOTOPOrO HEMELIKUM €CTECTBOUCIIBITATENIEM
Kapnowm SxoGomJloBurom Obu1 BiepBbi€ BbIIEIEHIPEIIECTBEHHUK aciupruHa — BeriecTBo F.




Huxe npuBesieHa cxema cuHTe3a aciupyuHa U3 Oen3osa. Haj crpenkamu yka3zaHbl peareHThbl, a B
cKOOKax — yCJIOBUS OCYIIECTBIEHHUs ITporiecca. [lox mpomMeKyTouHbIMU BellecTBaMH A-
Fyka3zansl ux OpyrTo-Qopmysibl.

+CH3—CH=CH, (H3PO0,) A +0, (kar. Co?t) B +H,0 (HY) C
Cells (CoH1z) ’ (CoH120,) ’ (CoHo0)
+NaOH (H,0) D
(C¢Hs0Na)
D +C0, (p, 180°C) E +H,0 (HY) F +(CH3C0),0
(CsHsONa) ’ (C;Hs03Na)  (C7H,05) > ACTHPHH

N3obpasute crpykTypHbie hopmyssl BemecTB A-Fu acnupuna. HazoBuTe ux mo HoMeHKIaType
IUPAC.

Penrenne

A B C D
@J\ OH 0-—Na
~OH

0

0
E o-Na E OH :::J)K
[::;[W;DH [:::[W’DH OH
0 O O

A — n3onponunbdenson; B — 2-ruaponepokco-2-penunmponan; C — penon; D — penonstHaTpus;
E — 2-xap6oxcudenonsaraarpust; F — 2-ruapokcnOeH30MHASIKACTIOTA; aCTTHPUH—2-
alleTHJIOKCUOCH30HAsIKUCIIOTA.

CucreMa oleHUBAHUSA

CrpykrypHbie hopmyiasl A-E 1 6amr*5 = 5 6amnos

HazpanusA-E 1 Gann*5 = 5 OamnoB

Crpykrypuble popmynsl Fu acnupuna 0,5 6amioB*2 =1 Oamn

Hazpanus Fu acnupuna 0,5 6amioB*2 = 1 Gamn
Wtoro | 12 GamioB

3AJIAHME 11-5
«Be3necymue KuCJI0THI»

JIJ1s1 MHOTHX OpraHU4eCKUX BEHIECTB IOMUMO CUCTEMAaTHYECKON HOMEHKIIATYPBI 10 CUX IOP
IIPUMEHSIOTCSI TPUBUAJIBHBIE HA3BAHMS, KAK IIPABUIIO OTPaKarolue IPUPOJHBIN HCTOYHUK, B
KOTOPOM OHU BIEpBbIe ObLIN OOHapyxeHbl. Takue Ha3BaHUA, OJJHAKO, HE COZIEpKAT
MH(GOPMALIHIO O COCTaBE U CTPOCHHUHU BEIIECTBA.

Huxe npencrasiienbl pucyHky, npoHyMepoBaHHbie OoT 1 10 10, Ha KOTOPBIX H300paKEeHBI
00BEKThI, Ha3BaHUs KOTOPBIX CBA3aHbI C TPUBUAJIBHBIMU HA3BaHUSIMH HEKOTOPBIX KapOOHOBBIX
KHCJIOT, & TaKXKe COCMHEHUHN, COEPKAIINX OJIHY UM HECKOJBKO KapOOKCHUIIbHBIX rpyni. [lox
PUCYHKaMHU MPUBEJCHBI HA3BAHUS UX COJIEH ¢ MPUCBOEHHON Ka)KJIOMY U3 HUX OYKBeE.




A. Taptpar b. Iurpar

I'. Jlaktar J1. ®opmuar

E. IlupyBar XK. Cybepar N. Byrupar K. Cyknunar

1. PaccraBbre BepHble o Bamemy MHeHuto cootBeTcTBUs «O0BEKT» - «HazBanue commy.

* ok ok
[TpousBoiHBIE KAPOOHOBHIX KUCJIOT PACIIPOCTPAHEHBI B BUE )KHUPOB, KOTOPHIE B )KUBBIX
OpraHu3Max BBIIOJHSIOT IPEK/E BCETO SHEPTETUYECKYIO U CTPOUTENbHYIO () YHKIUH.
g npeHTugukanuu xupa X, 00pa30BaHHOTO MPeeIbHBIMUA HEPA3BETBICHHBIMU
MOHOKapOOHOBBIMU KucioTamu Yu Z, HaBecky ero maccoit 4,3000 r npoxunsatiiu B 250,00 miu
0,2000 M pactBopa NaOH. Ha tTuTpoBanue HeM3pacxoI0BaHHOM IIEI04YH ObLIO0 3aTpadeHo 26,70
i 1,0000 M pactBopa HCI. Ilonkucienne moaydeHHOTO TOCIe TUTPOBAHUS PacTBOPA
M30BITKOM KHUCIJIOTHI U JIajibHEHIIee BhICATUBAHUE TPUBEJIO K KOJMYECTBEHHOMY BBINAIEHUIO
ocaaka maccoi 4,0050 r, conepxaniero Y u Z.
2. Onpenenute 6pyrTO-hopmyny X.
3. Onpenenute kucnotsl YuZ.HazoBure ux.
4. N3o0pa3uteHe 6oJiee ABYX BO3MOXKHBIX CTPYKTYPHBIX popMyn ais sxupa X. Hazosure ux.
Pemenne
1. 1-3; 2-T"; 3-K; 4-]1; 5-A; 6-)X;7-B; 8-U; 9-E; 10-b.
2. O6mas OpyrTo-hopMyIia TPUTITUIIEPUIOB MPEACIbHBIX KapOOHOBBIX KUCTOT — ChH2040s6.
Ha ombuienne 1 Mosib sxupa pacxogyercst 3 MoJib rUJipokcuaa HaTpus. Paccuntaem
MOJIEKYIIIpHYIO Maccy xxwupa: 4,3*120/0,9320 = 554.
14n+ 92 = 554; n=33.
CooTBeTcTBeHHO, OpyTTO-PopMmyna xupa — C33Hs20e.
3. XKup o6pa3zoBaH u3 AByX KapOOHOBBIX KHCIIOT, CJIEIOBATEIBHO, OJMH M3 ATKAHOMIOKCHIIHBHBIX
paauKanoB OyJeT JBaX bl 3aMelaTh THAPOKCUIIBHBIN BOJIOPO B MOJIEKYJIE TIIHIIEPUHA.
[IycTth:Y — aJIKMIIBHBIN paguKai KACIOTHI Y, a y—€ro MOJIsIpHas Macca; Z — aJKWIbHBIN paJiuKall
KHUCJOTHI Z, a Z — €ro MOJISIpHasi Macca.
CocTaBuM ypaBHEHHE pEaKIUU OMBIJICHUS KUPa:
CsHs06Y2Z + 3NaOH = C3HsO3 + 2YCOONa + ZCOONa
Hcxonnoe xonmyectBo mienaoun: n = 0,05 MoJib;
OCTaTOYHOE KOIU4ecTBO mienoun: n = 0,0267 MoIb;
KOJIMYECTBO WIEJI0YHU, U3pacxoioBaHHOE HAa oMmbuieHUE: n = 0,0233 Moib.
CocTaBuM cucTeMy ypaBHEHHI:

2y +z=381;

0,0155(y + 45) + 0,0078(z + 45) = 4,0050.




Pemenue cucteMsl 1aeT CleAyOUIUe pe3ynbTaThl:
y=75;z=153.

CrnenoBatensHo, kucinora Y—Ci11H23COOH (monekanosas), a Z— CsHi3COOH (rentanoBas).

4. Bo3MOXHBIE CTPYKTYpHBIE (popMynH JKUPOB:

Ny

1,2-11 10 1I€KaHOMIIOKCUTIPOTTHII-2-T€ITaHOAT

I
o L0

O O

1,3-11 10 1IEKaHOMITOKCUTIPOTTHII-2-T€ITaHOAT
Cucrema oueHMBaHMS

1. BepHoe cOOTBETCTBUE

0,5 x 10 =5 damioB

2. BepHnbsrii BBIBOI 001111 OpYTTO-POPMYITBI 0,5 6amoB
Pacuer 6pyTTO-hopmyner X 1 Gamn

3. Pacuer KoJiMuecTBa IEJI0YH, H3PACXO0J0BAHHOTO HA OMBLICHHE 1 Oaymn
VYpaBHeHHE peakuu OMblIIeHUs (0011ee WM MPUMEHHUTEIBHO K 0,5 6anna

xupy X)
®opmyiibl KUCHOT YU Z
Hazsanusa xucior Yu Z

1 oayur*2 = 2 Ganna
0,5 oayutoB *2 =1 Gamn

4. Bo3MOXHBIE CTPYKTYpHBIE (GOpMYIbl X
Haszpanusa X

0,25 6amnos *2 =0,5
0aioB
0,25 6amoB *2=10,5
0aoB

HUroro

12 Gamnos




